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必修例題５ 数の範囲 その 5 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

その 6 

時計は {0 1 2 3 ・・・58 59}の刻みがあり，例えば，60 秒になった瞬間に位が変

わり 1 分になります。                

              ↓ 

        「60秒という目盛り＝1 分」 

  このように，「60 のかたまり」であらわす数え方を６０進法といいます。 

(1) {0 1 2 3}は４つの数字を使って数

を表現するので「４進法」の数え方です。 

        ↓ 

「４になった瞬間に 1つ上の位になります。 

 4進法の位どりで（312）は次のようにな

ります。 

 

 

 

 したがって，これを 10 進数で表すと， 

  16x3 + 4x1 +1x2  

    = 54 （番目） となります。 

 

54 番目 

（解 1） 

左の図で， 

 100÷64=1 あまり 36 

  36÷16=2 あまり 4 

   4÷4=1 あまり 0 

       

よって，10 進数の 100 は 4 進数の 

  1210 です。 

（イチ ニ イチ ゼロ）と読む。 

 

（解 2）  

     予習シリーズの解法を参考 

 

64 の位 

16 の位 

4 の位 
1 の位 

1210 
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(2) 3 のとき 1 つ上の位になりますから「3進法」の位どりです。 

  左から右に，「(3x3=)9 の位」 「３の位」 「1 の位」  となります。 

   したがって， χ＝ 9x1 個 + 3x2 個 + 1x1 個 

           ＝ 9 + 6 + 1 

               = 16 

 

  

  19 を大きい位から割っていきます。 

    

    19÷9 = 2 あまり 1 

     1÷3 = 0 あまり 1 

     

その 7 

16 

9 の位 

3 の位 
1 の位 

よって，○は左から 

 2 個  0 個  1 個 となります。 

 

公式を使う方法は予習シリーズを参照してください。 

user
ハイライト表示

user
ハイライト表示

user
ハイライト表示


